

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hozva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Pesti-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

## Az Ébredő Magyarok

székesfehérvári egyesülete városunkban az első formális ülést vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a Szent István királyról elnevezett teremben. — Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen alkalomból ki ne fejezzük bensőséges örömlünket afelett, hogy az Ébredő Magyarok rendes alapszabályszerű működésüket immár városunk területén is meg fogják kezdeni.

Az Ébredő Magyarok! Mennyi gunyban, lekicsinylésben, sőt becsmérlésben volt és van mai napig is részük mindenfelől, de főként arról az oldalról, ahonnan a keresztény és nemzeti eszme minden megnyilvánulását engesztelhetetlen faji gyűlölettel fogadják. És ezen faji gyűlölet megnyilvánulásának milyen skálája van! Lekicsinyló gunykacaj, idegen fészkelődés, mérges visítás és fékevesztett, tajtékzó dühkitörés hallzik a szíriai berkekben, aszerint, hogy a rettegett keresztény és nemzeti eszme többé vagy kevésbé életrevaló formában nyilatkozik meg. Ez a reaktív annyira pontos és csatlafatlan, hogy bizvást fogadhatjuk el értékmérőnek a mi szempontunkból is. Ha már most ezt a mértéket alkalmazzuk az Ébredő Magyarokra, akkor be kell látni, hogy ez az egyesület nem

csak egy egyszerű gyűlészet, hanem az a harca, amelynek célja Magyarországban a magyarok uralmát visszaállítani. Emelkezünk az Ébredő Magyaroknak a Károlyi Mihály nevéhez fűződő rothadási időszakban történt első megmozdulására. Szegényeknek egyetlen bűnik azkor az volt, hogy nyíltan kereszténynek és magyarának merték vallani magukat, — s ez elég volt ahhoz, hogy az akkorát már virágjába szőző zsidó faji uralom tengerészruhába öltöztetett banditáival törje le őket, még mielőtt lélegzethez jutottak volna.

Azóta pedig, amióta már annyira legalább eljutottunk, hogy szabad kereszténynek és magyaroknak lenni, az Ébredő Magyarok hatalmasan megszervezködtek.

Természetes, hogy a diktatura igazalmától még vonagló társadalomban ez a szervezkedés nem ment egészen simán és nincs mit csodálkozni azon, hogy az Ébredő Magyarok egyesületének gyermekleptei még nem voltak egészen biztosak és át-át bolítottak olyan tőrre is, amelyet egy jogállamban okvetlen kerülni kell. De hiszen hol az az intézmény, vagy az az idea, amely a keletkezés pillanatában már simán és kilengések nélkül

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtóútdöntő Iroda jelent:

Bécs. Az osztrák féléhivatalos közli: Masirevics magyar ügyvivő megjelent Renner kancellárnál és felhárborodásának adott kifejezést afelett, hogy az Osztrák kormány megengedte és elősegítette Kun Bélának Ausztriából való távozását. Renner figyelmeztette a magyar ügyvivőt, hogy ő ezt a tanácskormány ideje alatt az antibolszevista és konzervatív magyar körökkel történt megállapodás alapján tette, akik féltek tőle, hogy Budapesten a tanácskormány bukásával nagy verengés lesz s ezért oly egyezséget kötöttek vele, hogy Kun Béla és társai Budapestről elmen-

kezdenék meg a cél felé való haladását?

Ha azután történtek oly komolytalan dolgok, amelyeknek nem kellett volna megtörténni, amelyek éppen az Ébredő Magyaroknak ártottak legtöbbet, — akkor a zsidó sajtó edzett tüdejének teljes erejével fúj bele vészharsonába, jelölve annak, hogy a nemzetközi zsidóság az Ébredő Magyarok minden legkisebb megmozdulását most is ideges figyelemmel kíséri. Hogy pedig ezeknek a harsanásoknak a hangja nem messze és milyen magasra elhangzik, azt éppen eléggé tapasztaltuk.

Sajnálatos, hogy a fentemlített esetek megtörténteikre igen nagy volt a száma azoknak a bárgyu és zsidó szellemi jár-szalagon vezetett magyaroknak is, akik szörnyűkódve csóválták fejüket s „jogrendet” meg „kulturát” emlegettek, mert a zsidó problémát még mindig mint társadalmi vagy legfeljebb gazdasági kérdést ismerik és sejtelmük sincs ennek a kérdésnek óriási politikai, sőt világlpolitikai jelentőségéről.

Megnyugtattunk mindenkit, az Ébredő Magyaroknál a pófozkodások, kávéházi csaták és ujságasztal felforgatások kora rövidesen el fog múlni, sőt már el is mulott s ez az intézmény, amelyet minden igaz és értelmes magyar embernek nevelni, ápolni és szeretni kell, nemsokára át fogja venni a magyar társadalom ma még itt-ott zékként gépezetében annak a lendítőkeréknek a szerepét, a mely a gépezet minden egyes részével összhangban, fejelemoztatta és zajtalanul adja meg a gépezetnek a szükséges lendítő erőt. Zajtalanul, mert ezt a módszert — de csakis ezt — az Ébredő Magyarok a legteljesebb mértékben át kell, hogy

külhessenek. — Egyébként is Oroszországgal nem akar konfliktusba keveredni. A magyar kormány azon az állásponton van, hogy a Bómmel kötött megállapodások, mint törvénytelen kormányral létrejött megállapodások, nem tekinthetők érvényesnek.

Prága. Hlinka a morva tótokat felszólította, hogy szálljanak sikra a tótok autonómiájáért.

Budapest. Gerő és Lélai bankigazgatókat szabadlábra helyezték.

Sopron. Haverda Máriát a megye egyik helységében nyolc liba ellopásával gyanúsítva le tartóztatták. A kir. ügyész elrendelte szabadlábra helyezését.

vegység a levitelt szabadkőműves fajtestvérek taktikai rendszereiből.

Székesfehérvár magyar polgársága nevében szívánk egész melegevel üdvözljük az Ébredő Magyarokat és hisszük, hogy ha majd egyesült erővel újra felvittük Csonkamagyarországot arra az erkölcsi és hatalmi magaslatra, ahonnan azt éppen azoknak az aknamunkája tisztította le, akik ellen az Ébredő Magyarok elsősorban küzdenek — akkor az ott először szűz tótok között magasan lobogva fogjuk látni az Ébredő Magyarok tiszta, kettős keresztet zászlóját is. — K.

## Az Árpád fürdői építkezés.

Nagyszabású építkezés előkészületeit mutatják már hónapok óta a Kossuth utcán és a Várköruton az Árpád fürdő előtti felhalmozott téglaoszlopok. Egy pénzintézeti konzorcium, — amelynek a Székesfehérvári Takarékpénztár is tagja — az Árpád fürdőt akarja több millió befektetéssel átépíteni s a legmodernebbül felszerelni. Az építkezések már több hete meg is kezdődtek. Az új gépház a nagy víztartályokkal kész állapotban van. A gépház elhelyezésével a multban a látogatottság dacára is örökös pénzügyi nehézségekkel küzdő fürdő olyan helyzetbe fog jutni, hogy a meleg víz és gőz közelsége folytán a megtakarított tüzelőanyag révén a közönség olcsó és jó gyógyfürdőhöz fog jutni.

A fürdővel kapcsolatban léte-sülni fog egy mintaszertű, igazán modern gőzmosoda, amelyről arányainál és technikai felszerelésénél fogva mindenki csak a legnagyobb elismeréssel szól-

hat. Ennek a létesítése Székesfehérvár közönségének közéleti közegészségügyi szempontból egy rég nélkülözött intézményt fog teremteni. A Várköruti fronton épülő két emeletes 75 szobás szálloda építkezése is már tul van a kezdeten. A falak az első emeletig megépültek. A gyógyfürdő a szállodával kapcsolatban sok vidéki betegnek fog üdülést nyújtani, akiknek előző Pestre kellett-menniük magukat gyógyítani. A szállodának a fürdőépület mellett lesz nagy étterme és kisebb büffetje. Közvetlen mellett a régi uszoda helyén épül a nyáron uszoda helyiségnek, télen pedig koncertnek, variétének, sportolásoknak és népgyűléseknek alkalmas hatalmas nagy helyiség, amely a fürdőt felkereső közönségnek a legkülönfélébb szórakozásokat is fogja juttatni. Az egész nagyszabású beton építkezést saját terve szerint Schmaus müncheni építész mérnök vezeti, aki a városnak a villanygyár átalakítási munkálatainál is közreműködik.

## Hozzászólás

a "Por problémájá"-hoz.

Asszonyom!

Oly igaz és megdönthetetlen tények állnak a magyar ügy mellett, amelyekre már köztudott és nem kélelem: száz és száz más rokonlélekben is visszhangot keltett. Egy álmatlan éjszaka töprengése után azonban a probléma ép oly megoldhatatlannak tűnt fel előttem, mint a cikk többszöri figyelmes átolvasása után. . . . mig tekintetem véletlenül egy bölcs tanításra esett, mely szó-banban függ s melyet, annak idején egy szép nő lélek, egy „modern asszony” tolla, fővárosi lap hasábjain is méltatott. . . . Engedje meg Asszonyom, hogy segítségére siessék, idézve belőle egy-két ímetelt: „ne kívánd az elérhetlent! . . . keresd mindenben a jót . . . (látod még a város utcáiban is! ha már egyszer ilyenek!) . . . Aki ezt megtanulta s gyakorolja, az boldog, szabad és büszke lesz és mindig szép lesz élete! Ha valami árt, vagy fáj nekünk, ki tudhatja, hogy nem szükséges-e az, az egész teremtés javára? Ahogy minden van, ugy kell lenni a világnak és bárnogyan legyen is, mindig jó az, az Alkotó értelmében!” Ugy-e, mily megnyugtató, béke és derű árad a mondatokból, amelyek a „Bölcsesség könyvé”-nek is dicséreté válnának! Lássá Asszonyom, az Ön által felvetett probléma is azon súlyos problémák közé tartozik, melyeket a valóság nem, csakis a szörfözés oldhat





APRÓHIRDETESEK.

420 — **Tiszteletkérők**, üzletszerzők és hivatali eljárások felvételének magas fizetés mellett, Nyugdíjas állások, Turul biztosi vezetői munkái, Székesfehérvár, Vörösmarty-tér 6. szám. — 2-1

347. — **Üzletek**, raktárnak alkalmas helyiség felkötött kiadó. Családi házak, 30 és 60 hold föld egy fogban eladó. Ingatlan vétel eladás. Kempen tér 1. szám. — 10-4

270. — **Mézet, babot, gyümölcsöt, zöldségeket** nagy mennyiségben vesz: Bogyay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefon-szám 108. — 25-11

370. — **Díványok, szőnyegek, hűtőgépek** s minden egyéb kárpitos munkák legszebben készülnek s készen is kaphatók Donát János kárpitos műhelyben. Székesfehérvár, Kossuth u. 9. sz. Telefon 52. — 25-3

385. — **Eloszerőlném** 3 lakásos házamat modern egy lakásos családi házzal (udvarral és kerttel) a belváros közepében. Bővebbet Regényi ékszerésznél, Nádor-u. 6. szám

136. — **Tyukozemvágnást, megszírozást és gyógykezelést** vállalom privát háztalánál. Pétermány, Kossuth-utca 13. — 10-5

770. — **Pergott mész** állandóan kapható. Budai-ut 31. sz. alatt. — 20-13

406 — **Egy jó karban levő** négy lóerős harangjányos cséplőgép és egy darálógép eladó. Vendel-u. 13. — 3-1

412. **2 darab** nagyon szép petróleum álló lámpa, vázak, előszobafali tükörrel, festett szekrény eladó. Cim a kiadóhivatalban. — 2-1

404 — **Egy szobabutor**, 2 malacz eladó. Palota-utca 53. — 2-1

486 — **Egy pár fajnői** 7 darab 2 hezes fiával eladó, megtekinthető délelőtt 10-12-ig Rákóczi-utca 15. — 3-1

336 — **Egy előtérben levő** téhen eladó. Vágóhídi dűlő öv. Bakos Imrénél. — 6-5

350. — **Sarokház** Lövőde-utca 29. számú szabadkézbeli eladó. Értekezhetni Gyümlös-utca 1b. alatt. — 5-4

364. — **Egy kiváló jó karban levő** szalon garnitúra (10 drb.), cserépkályha, képek, függönyök s egyéb dísz-tárgyak eladók. Cim a kiadóban. — 5-4

362. — **Réce**, felfizott tömni való 800 drb. olcsón eladó, darabonként is. Tolnai-u. 24. — 5-4

392. — **Gőzfűrészes kabin** felszereléssel, egy pár cipő, egy gyalupad gabonáért elcserelehető. Gáz-utca 23. — 3-2

394. — **Két darab** másfél éves szilárd eladó. Vendel-utca 21. — 3-2

405 — **Nyelőhónapos omeoszer** eladó. Gáz-utca 23. — 3-2

413 — **Wormizetes** viselés női cipők, valamint kétdécis üvegek eladók. Cim a kiadóban.

411 — **Kis háztartás vezetőjének** mindenféle főzőanyag, vagy magános asszony főzőtűk. Jó hely. Jó fizetés. Ligetsor 18. l. em.

410 — **Két drb. héthónapos malac** eladó. Széchenyi-u. 81.

422 — **Csorda-utca** 12 szám alatt 5 darab malac eladó — 2-1

422 — **Ötven darab** új soproni hornyolt cserépsindely eladó, árcélbáráni lehet Kráusz. Fazekas-utca 16. — 2-1

438 — **Egy butorezert** vagy butorozatlan szobát keresek, Cim a kiadóhivatalban — 2-1

437 — **Szép ház** igen jutányosan eladó, Templom-köz 5, Honvédlakl.-nál

434 — **Elveszett** egy kis kölyök foltos kutya, farka rövid, egyik szeme kékül és füle fekete Nejszi névre hallgat. Ha valaki vissza hozza, illő jutalomban részesül, Kert-utca 47. Kűmmel gépm.

433 — **Egy öltöny** vadenatui barna ruha középtermetre és egy gummi kabát eladó, békebeli szövet, Felsőkirálysor 34 szám

429 — **Egy búzaföld** eladó az Andráskuti dűlőben, Bővebbet Deák Ferenc-utca 1/c

426 — **Szent György-körhöz** és bicsekkel vasút közüli egyes házánál 3 drb 8 hónapos malac eladó

427 — **Egy gyönyörű** 15 hónapos csikó eladó, Momooskor 6 szám

485 — **Eladó** egy szoba-konyha be rendezés — azonnal — lakással együtt átvehető, Várkörút 12

431 — **Gazdálkodásra** alkalmas ház, két hold földdel elkölthetés miatt asonnal eladó, Száraz-réten, Iharlovics Andrásnál

423 — **Nagyobb mennyiségű** takarmány eladó, Budai-ut 106

424 — **Jó kis mindenes leányt** keres egyedül álló urinó, Cim a kiadóhivatalban

419 — **Gőzmalom-utca** 4. szám alatt négy drb másfél éves stúdó eladó

417 — **Megbízható** idősebb intelligens elmenne vidékre házvezetőnőnek, Cim a kiadóban

418 — **Egy új fekete** fürdőöltöny eladó, Horváth István utca 10

403 — **Kiváló** szép bonyhádi fajbéli borjas téhen eladó. Széchenyi-utcai vasutaház. — 2-2

401 — **Eloszerőlném** Kert-utcában levő egy szoba, konyha, speisből álló lakasomat belvárosban vagy közelében levő 1 vagy két saobás lakásért. Cim a kiadóhivatalban. — 2-2

367. — **Két darab** 5 hónapos malac eladó. Sarló-u. 8/a. — 4-4

386. — **Választási malacok** és egy Ferenc József öltöny eladó. Fazekas utca 10. — 3-3

381. — **Egy éves sertés** eladó. Felsőkirály sor 39. — 3-3

384. — **Kereskedelmi érettségivel** bíró tartalékos tiszt megkelető alkalmazást keres. Szives megkeresések „Megbízható” jellegre a kiadóba kéreknek. — 3-3

167 **Aprított fát** és **őfát** házhoz szállít bármily kis mennyiségben Stárk Samu, Széchenyi-u. 12. Telefon 2-67.

168. — **Őfát** és szemet állandóan kaphat a Déli vasuton Stárknél. — 5-5

375. — **Két darab** háromnegyedes ártány sűldő eladó. Budai-ut 81.

374 — **Egy könyhaszokrény** eladó. Selyem-utca 41.

373 — **Egy mácska**, amelyen 200 kgr. lehet mácsálni eladó. Királykut-utca 10. szám.

352 — **Egy darab** háromnegyedes ártány sűldő eladó. Szárca-utca 34.

372 — **Egy gabona-rosta** és egy szecsakavágó eladó. Sár-utca 18.

399 — **Két darab** másfél éves anyadiézmo eladó. Adonyi-ut 8 szám.

391 — **Egy jóvalavó** nő koscsot keresek. Budai-ut 16

395 — **2 darab** könnyű kecsi 1 pár új löszerszám eladó. Öreg-utca 24. szám. — 2-2

280. — **Gazdatiszta**, kit a kommuniszták anyagi romlásban hajszoltak, hosszú gyakorlattal azonnalra állást keres. Érti a szőlő, pince és szeszfeszít. Kéri a birtokos urak becses pártfogását. Cim a kiadóban. — 2-2

390 — **Maszóított zongorát** megvételre keresek. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

397 — **Háziszair** eladó, vagy gabonáért elcserelehető. Selyem-utca 4.

400. — **Alkalmi vétel.** Ház elutazás miatt minden elfogadható áron eladó. Forschner, Kempen-tér.

402 — **Egy eladandó** pedálos cimbalom eladó. Fűtőház-utca 21. sz. alatt.

388. — **16 darab** 7 hetes kacsa eladó. Budai-ut. 14. hrsz.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság**

Székesfehérvár, Rákóczi-ut 1-3.

**Raktárról ajánl:**

*Atlas palát!*

VESZ: 500

**Új árpát legmagasabb napiárban.**

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**

Székesfehérvár bőrnagykereskedése, Jókai-u. 8-10. cipő- és cipőfelszerésgyára.

Raktáron levő elsőrendű belföldi cipőkrémeink és kiváló minőségű külföldi árát versenyezőségünk folytán 10 százalékkal olcsóbban, mint bárhol az eddigi áraknál be-  
csajjtjuk a T. o. közönség rendelkezésére.

**Viszont eladóknak külön engedmény.**  
Próbavásárlással ugy ebben, mint PÁLMA GUMMISAR KÖKBAN valamint, egyéb cipőkellék különbözőlegességében kérjük bennünket megtisztelni. (876)

**BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK**

**MÉRNÖKI IRODÁJA**

Székesfehérvár  
Lakatos-utca 1. szám.  
(Püspöki palotta mellett.)

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

**Motoros cséplők**  
figyelmébe!

**BENZINT** pótló  
**PETROLÉUMOT**

herdó tételekben jutányos áron eladnak:  
**GERL TESTVÉREK,**  
Székesfehérvár, Bognár-u. 1.

**Tránia-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap,  
július hó 23, 24 és 25-én:

**Vezelekés**  
„JUDEX” ujmegebitása.  
V. rész 6 felvonásban.  
Az egész sorozat kibontakozása

Előadások kőnapokon 7 és 9 órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

**BUTOR**

disztárgy, csillár  
olcsón és jól vásárolható

**NAGY ZSIGMOND-nál.**  
Budapest, VI., Lázár-  
utca 3. a Bazilika közelében.

Vasuti szállítási díj  
gondoskodunk. o o

**S FRISS** 398  
**SERTÉS HUS**

állandóan kapható  
**Vinczay Béla,**  
Zámoly-utcai hentes-üzletében.

**BUTOR** (276)

keményfa  
hálószobák

Ugyisintén egyes legolcsóbban  
butor darabok beszereshetők Városház-tér 4. sz.

**BUTOR RAKTÁRBAN.**

**Kereskedőknek fontos!**

Mielőtt harisnyaszükségletét fedezi, okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb

**harisnya gyári-lerakatát**

**Guttman és Fekete**  
cégnél, Budapest,  
VII., Deákter Ankerpalota.  
Kiadás csakis viszonteladóknak.  
Arájanlattal készséggel szolgálunk

**Apolló-színház**

Péntek, szombat, vasárnap,  
július 23, 24 és 25-én:

**Rider Haggard** regénye filmen!

**Salamon király kincse**  
Fantasztikus történet 5 felvonásban.  
Egy afrikai expedició kalandjai. —

Előadások kőnapokon 7 és 9 órákor—Vasárnap 5, 7, és 9 órákor.